

34位苏州人荣登“中国好人榜” 她一天打四份工 资助孤儿两兄弟

作为全国唯一同时拥有地级市、县级市两个“全国文明城市”的地区,苏州始终把培育高素质的文明市民放在精神文明建设的首位,迄今已连续20年开展“精神文明建设十佳新人、十大新事”评选,并推出了四届百名文明市民标兵。全市涌现出包括常德盛、韩惠民、钱月宝等6位国家级、省级道德模范和34位“中国好人”在内的精神文明建设各类先进典型近千名。

“拨亮一盏灯,照亮一大片”,为不断扩大先进典型群体效应,苏州昨日召开全市道德模范和身边好人先进事迹报告会,在场所有人再一次重温“好人之路”,并为之动容。

“敬业奉献”中国好人

杨立新:生命最后一刻,他想的还是讲台

杨立新,吴江同里镇初级中学的化学老师。1995年,他从南通师范生物化学专业毕业后,进入同里初中任教。1999年,年仅28岁的他被确诊为膀胱癌,并做了局部切除手术。手术后没几天,他就回到了工作岗位。2002年,病情复发,杨立新利用暑假时间先后做了两次手术,假期一结束,就拖着虚弱的身体回到了讲台。2004年,杨立新的病情进一步恶化,膀胱被彻底切除。这次手术后到2011年1月18日的这段时间里,他一直带着尿管上课。

2000年,工作刚满5年的杨立新就成为学校的教学骨干,到2006年已评到中级职称。在他的带领下,该校化学组先后培养出了1名苏州市骨干教师,2名吴江市骨干教师,而他本人也先后获得省、市级荣誉证书36张。

2011年1月18日,上完人生最后一节课的杨立新突然腹胀难忍,被连夜送往医院,随后被确诊为膀胱癌晚期,癌细胞已经扩散至肺部和脊椎,并导致肾衰竭。1月20日晚上,他还安慰妻子说,“没关系,只要能像上次一样挨过,3天就好了。”1月25日凌晨,已经处于昏迷状态的杨立新对家人说的最后一句话是:“天亮了,我还要去上课……”当天清晨7时30分,杨立新离开了人世,终究没能再一次站上他至死都念念不忘的讲台。

“助人为乐”中国好人

曹建苏:绝症压不垮的“小手机妈妈”

熟悉曹建苏的人都习惯叫她“小手”,就连受资助的学生也会亲热地喊她“小手机妈妈”。曹建苏

家里姐妹四人,她排行老二,母亲是一名小学教师。1990年,曹建苏的母亲收养了一对孤儿兄弟李勇和李辉,一养就是10年。2000年,已经瘫痪在床的母亲将这俩孤儿托付给了曹建苏,两个孩子都称呼她“姨娘”,而事实上,她也不过只比他们大10岁出头。

曹建苏正式“接管”这对孤儿兄弟时只有30岁。每个月,她都会把生活费分成两份,一份寄给正在上大学的李勇,一份留给正在念高中的李辉。由于在这对兄弟身上投入太多,无暇顾及家庭,曹建苏和丈夫间的感情渐渐出现了裂痕,并最终导致丈夫远走新疆。而母亲病重,医药费用越来越大,让她的生活更加雪上加霜。2001年,曹建苏卖掉了主要收入来源的网吧和市区的房子,和女儿住进了出租房。白天,她四处奔波推销商品,晚上就在灯下熨烫服装商标,一个标一毛钱,一晚不睡是常有的事。最辛苦的时候,她一天打四份工,赚的钱大部分都花在了两兄弟和女儿身上。

2006年,曹建苏不幸患上白血病,为了“不给他们增加负担”,他对李勇兄弟隐瞒了病情,换了手机号码,并搬了家。即使身患绝症,她也没有停止帮助别人。2007年,还在接受治疗的她从自己的医疗费里拿出1000元,捐给了大别山区的孩子。一位病友去世后,曹建苏便自愿照顾起了他儿子,成了孩子的另一个“妈妈”。玉树灾区一位11岁小女孩打电话过来问,“小手妈妈,天冷了,你有鞋子穿吗?”曹建苏立即拖着病体四处筹措衣物,很快就给灾区的孩子们寄了过去……

“好人有好报”,经历了两年的等待,曹建苏终于成功实施了骨髓移植手术。今年4月,她 and 一群志同道合的朋友成立了“百姓公益网”,并凝聚起越来越多的志愿者。蒋文龙 陈莹

新闻链接

全国、全省道德模范 苏州名录

韩惠民 第二届全国道德模范提名奖

钱月宝 首届江苏省道德模范

朱付生 首届江苏省道德模范

杭彬 首届江苏省道德模范提名奖

常德盛 第二届江苏省道德模范

郭秦 第二届江苏省道德模范提名奖

“中国好人”苏州名录 (2010~2011)

助人为乐中国好人(12人)

梁兵 殷雪群 丁建放 杨自中 曹建苏 徐华 潘光裕 陈福根 朱舜勤 徐永熙 王茜 闵知行

见义勇为中国好人(4人)

宗伟 廖文辉 张雅鹤 王光荣

诚实守信中国好人(3人)

樊惠平 吴延令 姚洪生

敬业奉献中国好人(6个)

常德盛 叶江 陈韬 杨立新 纪珍 赵坚

孝老爱亲中国好人(9人)

陈慧珠 费彩娥 陈祖徐 张沁 钱卫珍 张苏玲 李名扬 马盘生 薛丽华



养殖户从养殖区内捞出了一只大闸蟹

智能养殖模仿阳澄湖环境 塘蟹比湖蟹还要肥美

每年蟹季,真真假假的阳澄湖大闸蟹都会各地“横行”。昨天,记者在昆山市阳澄湖现代渔业产业园看到,塘蟹同样享受着阳澄湖水的滋养,相比在阳澄湖天然水养的,生长环境更安全、可控。昆山市农业委员会工作人员介绍,目前,昆山已有50%以上的塘蟹采取了智能养殖方法,因而比阳澄湖里养出来的还要肥美。

塘蟹:住进“生态别墅”,味道更肥美

昨天,记者来到了位于巴城的昆山市阳澄湖现代渔业产业园。

记者看到,在这里,塘蟹也同样享受着阳澄湖水的滋养。水面被划分,改造成一个个规整的仿生态池塘。阳澄湖的清水通过内河泵机源源不断注入塘内,增氧设备在水面上制造着一串串的气泡……一只只金爪白肚的大闸蟹就在这一方方“生态别墅”中成长。

水质是大闸蟹自然生长环境的重要因素。记者看到,这里的塘水都很清澈,一半的水面都覆盖着绿色的水草。“要养好一塘蟹,先要调好一池水、一塘草。”昆山市农业委员会副主任、苏州市水产学会副会长于德山指着水面,一一点

道,“芦苇、茭白、菱、编织草、金鱼藻等等,可以净化水质的植物达到了20多种。”于德山说,“根据指标检测,这里的塘蟹甚至要比阳澄湖天然水养的更肥美。”

“广义上讲,阳澄湖附近产的大闸蟹都称为阳澄湖大闸蟹。”于德山告诉记者,目前,在昆山已有50%以上的塘蟹运用了如此智能养殖方法。

湖蟹:产业链日趋完善,各层次都有监管

昆山市巴城镇阳澄湖蟹业协会副会长龚文龙不仅有蟹帝楼养殖场、蟹帝楼酒家,还成立了龚氏蟹业有限公司。

“农户和公司捆绑在了一起,龚文龙可以说是产业链的末端。”于德山介绍道。“现在蟹业产业链日趋完善,从养殖户生产到酒店餐饮、市场销售。”于德山坦言,市场上不可避免会出现一些不正宗的蟹,但他们从各方面加强了监管,对产品质量严格控制。从对前期养殖户培训,到生产过程的监控,实时监测水质、水质,再到蟹进入市场后,质监、食监等部门都会进行检查,为的就是保证大闸蟹的品质。何洁 文/摄

有轻微晕血症,看见血就紧张 她10年献血1.2万毫升

上周六,家住苏州金阊区留园街道西园新村6号305室的薛俐东第22次参加了无偿献血。截至目前,薛俐东已累计无偿献血1.22万毫升,相当于一个成人身上全部血液的2倍。日前,她又办理了遗体捐赠手续。

今年44岁的薛俐东个子不高,很难想象她已无偿献血了10年。据其介绍,从小她的身体就特别好,几乎没有去过医院。1995年怀女儿时因为反应激烈,在医院里住了7个月,病人们孤独无助的表情给她留下了特别深的印象。她生完女儿出院后,总想着要为这些人做些什么。2000年初她在观前街看见了一辆流动采血车,便萌生了献血的念头,于是在那年8月3日便参加了第一次无偿献血。

翻开薛俐东那三本已盖满章的献血证,可以看到其捐献全血9次,捐献10个单位的小血小板



荣誉证书见证10年献血历程

13次的记录。按医学规定,献一次血小板折合献血800毫升,13次捐献折合献血量10400毫升,献血总量达12200毫升。由此她获得了苏州市2008-2010年度无偿献血金奖、2008-2009年度全国无偿献血奉献奖银奖等荣誉。“下次再去献血应该要领第

四本献血证了。”薛俐东称只要身体条件允许,她将会一直献下去。

虽然参加了多次无偿献血,出人意料的是,薛俐东其实有轻微的晕血症,每次献血时心里仍有些紧张。“抽血小板的针头有铅笔芯那么粗,而且抽一次需要花上一个半小时,有两次在献的过程中还晕血了,但到下次献血时,我就忘记了。”对于薛俐东来说,参加无偿献血已成为了一种自觉行为,她会不定期地登录苏州红十字会网站,看苏州血库的情况,如果出现紧缺,她就会立即调整状态参加献血。为了献血时各项指标都能正常,她养成了少吃油腻和刺激性食物、献血前一两周,她保证作息时间固定,避免过于疲劳,以最好的状态参与献血。“这也是对别人生命的一种负责。”薛俐东认真地说道。王琴 李晓惠 文/摄

市井百态

手机被盗,扒手竟是小姐妹

日前,昆山公安局长江派出所辖区某酒吧发生一起iPhone4手机被盗窃案,作案人竟是与被害人小娜朝夕相处的“小姐妹”陈某。而陈某还没将得手后藏好的手机拿来用,就被警方刑事拘留。

8月27日晚,陈某像往常一样来到酒吧上班。她走进更衣室时,发现同事小娜的包放在室内的桌上,包侧面的小兜里还塞着一部iPhone4手机。此时更衣室只有陈某一人,于是陈某便起了贪念,将

手机关机后带到酒吧的卫生间,用纸巾包好后藏在洗手台下面,想等下班时再去取走。小娜发现手机不见后非常恼火,声称要报警。

年仅20岁的陈某害怕了,担心自己的劣行败露,一直没敢去取手机。直到8月30日,老板娘打扫卫生时,发现了藏在卫生间洗手台下的手机。后经老板娘一再追问和同事好姐妹劝告,陈某最后承认是她偷的手机。当日,酒吧老板娘报了警。目前,陈某已被刑拘。陈莹

手机被盗,他去偷别人手机

手机被人偷后,刘某没有选择报案,他竟想到了去偷别人的手机。近日,盗窃嫌疑人刘某被吴江市公安局横扇派出所抓获。

今年7月,刘某的手机被偷了。为此,刘某整日茶饭不思,总想着要挽回自己的损失,于是刘某便想到偷别人的手机来解气。8月25日晚,刘某下班回租房时,无意间发现附近一租房门未上锁,房里的床上正安静地躺着一部iphone4手

机。刘某环顾一周只看到一名女子在里间忙着事情,于是他顿时心生恶念,偷偷溜进去将手机往自己口袋一塞,便溜回租房。得手后的他发现手机有密码锁,便开始琢磨起了这部手机。

而让刘某没想到的是,自己琢磨了好多天才将手机的密码解开,正带着它去上班,却被民警给抓个正着。经讯问,刘某对自己盗窃事实供认不讳。陈莹